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Polské tajné služby se distancovaly od útoku na
plynovod Nord Stream
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Polské tajné služby se nepodílely na teroristickém útoku na
plynovody Nord Stream, prohlásil na Twitteru mluvčí ministra
koordinátora tajných služeb republiky Stanislaw Żaryn.

„Polsko nemělo nic společného s explozemi na Nord Stream 1 a
Nord Stream 2. Napojení Polska na tyto události není
podložené,” napsal Stanislaw Żaryn.

List The Wall Street Journal dříve napsal, že se na teroristických
útocích na Nord Stream mohla podílet polská společnost. V článku
se praví, že Polsko použili jako základnu pro útoky na Nord Stream,
že podle výsledků vyšetřování bylo středem logistiky a financování
daných útoků v září loňského roku.

Německý časopis Der Spiegel dříve zveřejnil model a kurz jachty
Andromeda, která byla podle předpokladů použita k přípravě
teroristického útoku na Nord Stream.

Německý list Süddeutsche Zeitung zase zveřejnil vlastní
vyšetřování, které podnikl spolu s dalšími německými a evropskými
médii, v němž je obsažena verze o účasti na explozích na Nord
Stream přinejmenším dvou Ukrajinců. Andromedu si, jak zjistila
média, pronajala varšavská společnost Feeria Lwowa, která byla
založena v roce 2016 a zaregistrována dvěma Ukrajinci. V roce 2020
se na kontech této společnosti najednou objevila částka 2,8 milionu
eur. V článku se praví, že někteří členové skupiny, jež se mohla
podílet na diverzi, se legitimovali majiteli Andromedy bulharskými a
rumunskými pasy.
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K explozím došlo 26. září 2022 hned na dvou ruských exportních
plynovodech do Evropy, Nord Stream a Nord Stream 2. Německo,
Dánsko a Švédsko nevyloučily cílevědomou diverzi. Provozovatel
Nord Stream AG sdělil, že havárie na plynovodech nemá obdoby a
termíny oprav se nedají odhadnout. Ruská generální prokuratura
zahájila trestní řízení podle článku světový terorismus.
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